

Педагоги Дворца творчества детей и молодежи «Молодежный творческий форум Китеж плюс» приняли участие в практическом выездном семинаре.



В ГБУ ДО «Молодежный творческий Форум Китеж плюс» состоялась беседа с педагогом-организатором Александром Геннадьевичем Никоновым.



ЛАНСКОЕ

12+

№ 7 (252) от 26 августа 2025 года

Официальное издание Муниципального округа Ланское

Уважаемые жители Санкт-Петербурга! Дорогие ученики, студенты, педагоги и родители!



От всей души поздравляю вас с Днем знаний!
Для первоклассников и первокурсников сегодня начинается новый путь — от первой буквы и первой лекции к профессиональному выбору, личной ответственности и служению Родине.
Для нашего города-героя, города университетов, академий и музеев знание — это не только сила, но и нравственный ориентир, продолжение славной истории России.
Мы вступаем в новый учебный год с уважением к подвигу блокадного Ленинграда, с верой в талант и целеустремленность петербургской молодежи, с благодарностью учителям, которые ежедневно служат своему призванию и Родине. Именно в школах и вузах сегодня закладываются основы профессионального мастерства, гражданской ответственности и любви к Отечеству.

Дорогие ребята, все трудности и испытания вам по плечу — при дисциплине, взаимной поддержке и ежедневном труде. Стремитесь к открытиям, уважайте труд наставников, берегите друг друга. Уважаемые родители, ваша поддержка — надежная опора детям. Дорогие педагоги, спасибо вам за мудрость, терпение и высокий стандарт качества образования.

Желаю всем здоровья, продуктивной учебы, новых побед и вдохновения. Пусть каждый урок, каждая лекция и каждое открытие укрепляют наш город и нашу страну.

С уважением,
депутат Законодательного Собрания Санкт-Петербурга
Марина Вячеславовна Макарова

Уважаемые жители МО Ланское! Дорогие ученики, родители и педагоги!



Поздравляю вас с Днем знаний и началом нового учебного года!
Этот праздник — один из самых значимых и торжественных в году, ведь именно он открывает молодому поколению двери в новый мир знаний и возможностей!
В первую очередь хочу поздравить первоклассников, для которых 1 сентября прозвонит первый звонок. Впереди их ждет яркая, насыщенная жизнь, школьные будни и первые достижения. Для выпускников начинается год, который будет определяющим в выборе профессии и дальнейшего жизненного пути.

Пусть этот учебный год станет для всех щедрым на интересные события и творческие находки, а школьная жизнь будет содержательной и разнообразной!

Желаю педагогам профессиональных успехов, мудрости, любви и признательности учеников, а детям — трудолюбия, настойчивости в освоении знаний и отличных оценок!

Глава МО Ланское
Артем Дорожков



ПРИЕМНАЯ ДЕПУТАТА
ЗАКОНОДАТЕЛЬНОГО СОБРАНИЯ САНКТ-ПЕТЕРБУРГА
М. В. МАКАРОВОЙ
Адрес: ул. Ленина, д. 50 | Телефон: 237-18-59

ЧАСЫ ПРИЕМА
вторник с 14:00 до 18:00
среда с 10:00 до 14:00
четверг с 15:00 до 18:00





С открытой душой

В августе состоялась встреча с заведующей **социально-реабилитационным отделением СПб ГБУ «КЦСОН Приморского района Санкт-Петербурга»**, функционирующего на базе поликлиники № 33, **Ириной Петровной Шихмановой**, которая рассказала об основных направлениях работы.

В КЦСОН Приморского района Ирина Петровна работает уже не первый год. Свое служение она нашла именно в том, чтобы помогать пожилым людям, делать их жизнь радостнее, открывать для них новые возможности и перспективы.

Социально-реабилитационное отделение посещают клиенты с некоторыми ограничениями по здоровью, нуждающиеся в помощи и поддержке. Здесь их ждет трудотерапия. Проводятся занятия по мелкой моторике, которые позволяют восстановить жизненно важные навыки, утраченные после болезни. Клиенты занимаются пальчиковой гимнастикой, нейрогимнастикой, вы-

полняют упражнения на внимание и логику, собирают пазлы и играют в настольные игры, занимаются рукоделием.

У некоторых специалистов открываются творческие способности, и они создают удивительные работы в различных техниках, которые достойны восхищения. Например, необычный портрет Петра Великого был представлен на онлайн-конкурсе «Портрет Петра I» в рамках ежегодного конкурса работников системы социальной защиты населения Санкт-Петербурга «Марафон социальных достижений», посвященного празднованию Дня социального работника в 2025 году.

Благодаря комплексу «ДОН» клиенты заново учатся работать с предметами домашнего обихода, что крайне необходимо в повседневной жизни. Также проводятся занятия для тех, кто хочет научиться пользоваться смартфоном, получить элементарные навыки работы с ним, повысить свою компьютерную грамотность.

В сквере у ресторана «Юность» специалист по социальной работе Лидия Юрьевна Матвиенко проводит для клиентов занятия по скандинавской ходьбе для укрепления всех групп мышц. Во время таких тренировок пенсионеры знакомятся с азами этого вида спорта, проводят время на свежем воздухе с пользой для здоровья. В адрес Лидии Юрьевны поступает много благодарных откликов.

У людей, посещающих социально-реабилитационное отделение, есть также возможность получить консультацию компетентного психолога, решить некоторые социальные, юридические вопросы. Для желающих проводятся выездные мероприятия с посещением соляной комнаты, кабинета релаксации.

Чтобы сделать досуг клиентов еще более интересным и насыщенным, к праздничным датам для них устраиваются чаепития, музыкальные вечера, а в теплое время года



желающие ездят на обзорные автобусные и пешие экскурсии по Петербургу, его окрестностям, посещают театры. В этом году, например, побывали в Кронштадте, Зеленогорске и Стрельне. В коллективе — удивительно теплая атмосфера, и каждый обратившийся здесь может найти моральную поддержку.

По словам Ирины Петровны, для специалиста по социальной работе, взаимодействующего с людьми почтенного возраста, очень важны такие качества, как чуткость, терпение, внимание и умение сопереживать. «Мы к людям обращаемся с открытой душой, искренне желая им помочь... Приятно видеть результат своей работы, когда после посещения наших занятий у людей становятся заметны улучшения по здоровью, поднимается настроение, когда они открывают для себя новые грани в повседневной жизни», — говорит Ирина Петровна.



День окончания Ленинградской битвы

9 августа Санкт-Петербург торжественно отметил памятную дату — **81 год со дня окончания Ленинградской битвы**. В этом году День окончания Ленинградской битвы впервые отмечался как **День воинской славы**. Соответствующий закон 1 апреля подписал Президент Российской Федерации **Владимир Путин**.

Ленинградская битва — одна из самых масштабных и кровопролитных оборонительных и наступательных операций советских войск на северо-западном стратегическом направлении в ходе Великой Отечественной войны 1941–1945 годов. Она длилась с 10 июля 1941 года по 9 августа 1944 года и унесла тысячи жизней. В ней в разное время участвовали войска Северного, Северо-Западного, Ленинградско-

го, Волховского, Карельского и 2-го Прибалтийского фронтов, соединений авиации дальнего действия и войск ПВО страны, Краснознаменный Балтийский флот, Чудская, Ладожская и Онежская военные флотилии, формирование партизан, а также рабочие Ленинграда и Ленинградской области. На Ленинградском фронте сражались солдаты и офицеры со всех городов и областей нашей огромной страны, представители всех наций и народностей Советского Союза.

Оборона осажденного Ленинграда в ряду примеров мужества и героизма — уникальный случай. Здесь речь идет о трагедии и подвиге гражданского населения. Подвиг этих людей стал одним из самых выдающихся, самых потрясающих мас-

совых подвигов народа. За доблесть и отвагу свыше 350 тысяч солдат, офицеров и генералов Ленинградского фронта были награждены орденами и медалями, 226 из них удостоены звания Героя Советского Союза.

По традиции на Серафимовском кладбище утром 9 августа прошла торжественно-траурная церемония возложения цветов и венков к мемориалу жертвам блокадного Ленинграда. В ней приняли участие представители Правительства Санкт-Петербурга, депутаты Законодательного Собрания Санкт-Петербурга, делегации Приморского и Петроградского районов, общественных организаций, ветераны, представители муниципальных образований, в частности глава МО Ланское Артем Дорожков (фракция «Единая Россия»), его заместитель Екатерина Боярова, депутаты Муниципального Совета, а также представители силовых структур, жители района.

В память о безвременно ушедших, отдавших жизнь за освобождение Родины была объявлена минута



молчания. После этого прозвучали стихотворные строки, обращенные к тем, кто навсегда ушел в бессмертие, кому не суждено было увидеть мирное небо. В стихах — горечь утрат и радость долгожданной Победы... В эти мгновения каждый невольно задумался о том, какой невероятной ценой завоевана Великая Победа. Под звуки траурной мелодии к монументу были возложены венки и красные гвоздики. В финале церемонии военный духовой оркестр исполнил незабываемый марш «Прощание славянки».

Пусть светлая память о защитниках Ленинграда всегда живет в сердцах жителей нашего города!





Пленэр – 2025

Педагоги художественно-эстетического отдела **Дворца творчества детей и молодежи «Молодежный творческий форум Китеж плюс»** этим летом приняли участие в практическом выездном семинаре **«Пленэр – 2025»** в рамках Городского фестиваля педагогического мастерства **«Дорога творчества 2024–2025»**.

Десятый, юбилейный пленэр проходил в старинном купеческом городе Валдае, который располагается на Валдайской возвышенности на берегу чистейшего Валдайского озера.

В программе мероприятия — пленэр в городе и его

окрестностях, посещение Валдайского Иверского монастыря, знакомство с молодежным центром «Место. Валдай» и проведение интересных, занимательных мастер-классов.

Удивительная природа тех мест вдохновила худож-

ников на создание новых сюжетов, которые нашли отражение в их самобытных работах.

Традиционным завершением пленэра стала выставка творческих работ педагогов-художников «Пленэр — 2025. Валдай».



Концерт «Ударный день „Юности“»

В конце июня в **МК «Юность»** на Торжковской состоялся концерт **«Ударный день „Юности“»**.

Воспитанники студии ударных инструментов **Cheetahs Drumline** под руководством Дмитрия Владимировича исполнили произведения на ударной установке из репертуара различных отечественных и зарубежных рок-групп.

Прозвучали произведения на маримбе, вибратоне с различной перкуссией, соло и в ансамблях. Можно было услышать композиции Т. Айго, Т. Хоукенса, Д. Ингланда,

А. Гомеза, Дж. Давила и многих других. Ребятам удалось продемонстрировать все, чему они смогли научиться, показать свое мастерство, поделиться творчеством со зрителями.

Интересным финалом концерта стало выступление оркестра.

Воспитанников пришли поддержать родители, друзья, близкие родственники. В адрес юных музыкантов звучали заслуженные аплодисменты.





Экскурсия в прошлое

В ГБУ ДО «Молодежный творческий Форум Китеж плюс» состоялась беседа с педагогом-организатором **Александром Геннадьевичем Никоновым**, который рассказал о **Музее истории молодежных организаций**, провел познавательную экскурсию.



Музей был основан в 1987 году по инициативе ветеранов Великой Отечественной войны, участников МПВО блокадного Ленинграда с целью сохранить память о героическом прошлом Родины. С течением времени в этот музей стали поступать редкие экспонаты, имеющие несо-

мненную ценность. По этой богатой коллекции прослеживается история Советского Союза на протяжении нескольких десятилетий.

Особую значимость имеют экспонаты, связанные с историей блокадного Ленинграда, военного времени: котелок и санитарная сумка фронтовой медсестры Елены Поль, старинный метроном и репродуктор, шлем «Блокадница», который выпускался для МПВО в Ленинграде, тетрадь школьницы 1942 года... Все эти предметы позволяют услышать голос того времени, ощутить его присутствие в нашей жизни.

В музее собрана большая коллекция детских игрушек советской эпохи, среди которых есть редкие и вызывающие неподдельный интерес.

На экспозиции можно увидеть имитированную стену коммунальной квартиры 1950-х годов, индукторный телефон, кухню тех лет с предметами быта, сборник песен 1930-х годов,



школьную форму, велосипед, которому уже более семидесяти лет, но который до сих пор «живет» и еще может «катать» детей, пылесос «Ракета», раритетные фотоаппараты и видеокамеры. И, конечно, самый популярный у детей экспонат — старый патефон, который иногда балует гостей звучащей с пластинок музыкой.

Хочется обязательно отметить, что Александр Никонов ездит по школам города и знакомит детей с самыми интересными экспонатами, их историей, приглашает посетить экспозицию, не имеющую в Петербурге аналогов.

Для всех, кто приходит в музей, оживает прежняя эпоха, перед глазами не-

вольно возникают сцены из жизни советских граждан: от мирных дней до войны. Недаром музей вызывает живой интерес не только у представителей старшего поколения, которые, попадая на эту экспозицию, на несколько минут возвращаются в свое детство и юность, но и у детей, которым такая экскурсия в прошлое кажется весьма и весьма впечатляющей.



Мастер-класс «Гармония тела»

Недавно в МК «Юность» прошел мастер-класс «Гармония тела» для молодежи в возрасте **от 14 до 35 лет**, который провела **Ольга Федотовская**.

На мастер-классе всем желающим были представлены упражнения на гибкость и расслабление, но основной акцент был сделан на силовые тренировки среднего и высокого уровня сложности.

По словам Ольги Федотовской, на занятии скомбинированы классические упражнения и пилатес. Она подробно объясняла технику выполнения силовых тренировок с отягощением для достижения оптимального результата.

Благодаря таким грамотно выстроенным тренировкам тело становится красивым и подтянутым, гибким, рельефным в районе талии и кора. Более того, улучшается подвижность тазобедренных су-

ставов, которые «включают в работу» каждый миллиметр ягодичных мышц.

Участники мастер-класса прекрасно провели свободное время с пользой для здоровья.





Воспитывая музыкой

На днях **состоялось интервью** со специалистом по работе с молодежью студии игры на гитаре МК «Юность» **Сергеем Метла** — почетным работником общего образования Российской Федерации, обладателем **сертификата Международной школы гитары**, лауреатом Международного конкурса «Виртуозы гитары». О своей творческой жизни и педагогической деятельности **Сергей Григорьевич** рассказал в беседе.

Детство Сергея Метла прошло в Усть-Каменогорске. Музыка он начал увлекаться с 10 лет, Сергей окончил музыкальную школу, но связывать свою профессиональную жизнь с искусством поначалу не планировал и поступил в строительно-дорожный техникум.

Однако с музыкой он не расставался, игра на гитаре являлась для него отдушиной. Срочную службу в армии Сергей Григорьевич прошел в Ансамбле песни и пляски Среднеазиатского военного округа. После этого он всерьез задумался о музыкальной карьере и поступил в музыкально-педагогический институт, но вскоре забрал документы, уехал в Ленинград, где стал студентом музыкального училища имени М. П. Мусоргского.

Не один год Сергей Григорьевич аккомпанировал солистам, исполняющим романсы, народные песни. Этот творческий период был весьма плодотворным и ярким. Среди известных

исполнителей, с которыми ему довелось сотрудничать, можно назвать Евгению Смольянинову.

Сергей Метла и сам сочиняет музыку для гитары: на его счету несколько оригинальных композиций. Одна из них, под названием «Коррида», прекрасно передает захватывающую страсть этого традиционного испанского зрелища, поединка человека и животного. Именно как композитор Сергей Григорьевич стал лауреатом Международного конкурса «Виртуозы гитары».

Гитара для Сергея Метла — это инструмент, звучание которого может передавать тонкие оттенки переживаний, различных состояний души, разделяя с человеком радость и восторг, боль и грусть.

Свою преподавательскую деятельность Сергей Григорьевич начал, работая в ДК им. Газа: тогда он стал обучать подростков и молодежь игре на гитаре.

Уже более тридцати лет он преподает в Доме детского творчества Петроградского района, а также сотрудничает с Домом молодежи Приморского района, с МК «Юность». На занятия приходят в основном молодые люди от 14 до 35 лет, желающие освоить игру на гитаре, проявить себя в творчестве.

По мнению Сергея Григорьевича, в процессе обучения огромное значение имеет желание, стремление регулярно выполнять упражнения по игре на гитаре, двигаться вперед, развивать свои музыкальные способности. Только таким образом можно добиться заметного результата. Для многих приходящих на занятия игра на гитаре является увлекательным хобби.

«Очные занятия с преподавателем намного интереснее и полезнее, нежели онлайн-уроки. Далеко не всегда можно правильно

услышать и оценить себя, занимаясь самостоятельно. Сергей Григорьевич всегда дает ценные советы и рекомендации, благодаря которым приобретаются все новые навыки игры на гитаре. Каждый студент получает возможность самореализации, раскрытия своего творческого потенциала, и это главное!» — делится впечатлениями участница студии Лилиан.

Сергей Григорьевич всегда готов помочь тем, кто хочет попробовать себя в мире музыки, кто готов встать на этот нелегкий, но прекрасный путь.



В мире сказки

В летние месяцы в **библиотеке № 1** на Торжковской улице проходила очередная выставка кукол и декораций учащихся **ГБОУ № 116 Приморского района**, посвященная писателям-юбилярам. Ее создатель — режиссер, педагог, руководитель театральной студии «Резонанс» **Наталья Леонидовна Саломехина**.



Перед нами — любимые герои сказок как русских писателей, так и зарубежных. На выставке можно увидеть персонажей «Дюймовочки» Андерсена, «Бременских музыкантов» братьев Grimm, «Конька-Горбунка» Ершова, «Птицы-пересмешника» Джеральда Даррелла.

У Натальи Саломехиной получились своеобразные сказочные сюжеты, атмосфера в которых наполнена добром и теплотой. Создавая выставку, Наталья Леонидовна использовала старые и новые работы своих учеников, разнообразную кукольную одежду, добавила интересные детали, что



делает экспозицию необычайно красочной и эффектной.

Каждого пришедшего на выставку ожидал сюрприз, ведь это — уникальная возможность увидеть

полюбившихся знакомых с детства героев в оригинальной трактовке, дать волю своей фантазии и перенестись в воображении в сказочный мир, в котором правит добро.



ПРОКУРАТУРА ПРИМОРСКОГО РАЙОНА САНКТ-ПЕТЕРБУРГА ИНФОРМИРУЕТ:

1. Федеральным законом РФ от 23.05.2025 № 103-ФЗ, вступившим в силу в тот же день, внесены изменения в ФЗ «Об образовании в Российской Федерации».

Дополнительно закреплено право детей военнослужащих, сотрудников федеральных органов исполнительной власти и федеральных государственных органов, в которых предусмотрена военная служба, сотрудников ОВД РФ, уголовно-исполнительной системы, принимавших участие при выполнении служебных обязанностей в боевых действиях на территории РФ, без вступительных испытаний поступить на учебу по программам бакалавриата и специалитета за счет бюджетных средств в пределах отдельной квоты (ранее таким правом пользовались дети, родители которых направлены в другие государства и там принимали участие в боевых действиях).

2. Федеральным законом РФ от 23.05.2025 № 111-ФЗ, вступившим в силу в тот же день внесены изменения в ФЗ «О несостоятельности (банкротстве)», касающиеся участников боевых действий в составе ВС РФ и других воинских формирований.

В частности, арбитражные управляющие не вправе запрещать им открывать счета для зачисления и получения денежных средств, выплачиваемых в связи с участием в боевых действиях.

Для применения процедуры внесудебного банкротства им необходимо будет подтвердить статус участника СВО.

3. Федеральным законом от 23.05.2025 № 117-ФЗ, вступившим в силу с 03.06.2025, внесены изменения в ФЗ «О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации» и «Об официальном статистическом учете и системе государственной статистики в Российской Федерации», касающиеся уточнения условий признания юридических лиц и ИП вновь созданными для целей включения в реестр названных лиц.

Установлено, что вновь созданными ЮЛ, а также вновь зарегистрированными ИП считаются лица, созданные (зарегистрированные) в период с 1 декабря предшествующего календарного года по 31 мая года, следующего за текущим календарным. Определено, что не являются вновь созданными ЮЛ в случае их реорганизации в форме преобразования.

Предусмотрено обязательное включение в единый реестр МСП сведений об основном государственном регистрационном номере ЮЛ, ИП.

4. Федеральным законом от 23.05.2025 № 118-ФЗ, вступившим в силу в тот же день, внесены изменения в ФЗ «Об особенностях правового ре-

гулирования отношений в сфере социальной защиты и социального обслуживания граждан, проживающих на территориях ЛДНР, Запорожской области и Херсонской области».

Установлено, что граждане, прибывшие с данных территорий в экстренном порядке и получившие сертификаты на приобретение жилья, не вправе использовать их на другие цели и не вправе отчуждать приобретенное жилье в течение 5 лет с момента приобретения права собственности.

Данные требования не распространяются на сделки, заключенные до принятия закона № 118-ФЗ.

5. Указом Президента РФ от 08.05.2025 № 300, вступившим в силу в тот же день, членам семей военнослужащих, сотрудников некоторых силовых органов и граждан, пребывающих в добровольческих формированиях, предоставлено право на получение бесплатной путевки в санаторно-курортную организацию, в которую указанные лица направлены на медицинскую реабилитацию после лечения в связи с получением увечья (ранения, травмы, контузии) либо заболевания при выполнении задач в ходе СВО, а также право на бесплатный проезд в стационар, где они проходят лечение, и обратно.

Названные льготы подлежат предоставлению 1 раз в каждом случае получения ранения либо заболевания одному члену семьи по выбору раненого в порядке, определяемом органами власти, в которых предусмотрена военная служба.

6. Указом Президента РФ от 17.05.2025 № 329 перечень сведений, отнесенных к государственной тайне, утвержденный Указом от 30.11.1995 № 1203, дополнен сведениями о численности бронированных граждан РФ, пребывающих в запасе ВС РФ, федеральных органов исполнительной власти, имеющих запас, и работающих в государственных органах, органах местного самоуправления или организациях.

Указ действует с 01.03.2026.

7. Указом Президента РФ от 19.05.2025 № 335, вступившим в силу в тот же день, на органы прокуратуры РФ возложены обязанности по сбору, проверке, учету и систематизации сведений о вреде, причиненном Российской Федерации, субъектам РФ, федеральной территории «Сириус», МО, жизни и здоровью физических лиц и их имуществу, имуществу организаций (за исключением вреда, причиненного в связи с введением ограничительных мер в финансовой сфере в отношении РФ и российских организаций) иностранными источниками — государствами и территориями, определяемыми

Правительством (перечень в распоряжении Правительства РФ от 05.03.2022 № 430).

Генеральной прокуратуре РФ поручено в месячный срок утвердить порядок осуществления органами прокуратуры мониторинга вреда и взаимодействия с органами власти.

8. Правительством РФ принято постановление от 24.04.2025 № 540 «Об особенностях исчисления средней заработной платы», вступающее в силу с 01.09.2025.

Для расчета среднего заработка учитываются все предусмотренные системой оплаты труда виды выплат, применяемые у работодателя, независимо от источников выплат. Исключаются из расчетного периода время, а также начисленные за это время суммы, в частности, за периоды простоя, забастовок, дополнительно оплачиваемых выходных дней для ухода за детьми-инвалидами и пр.

Установлены случаи, когда при определении среднего заработка используется средний дневной заработок, средний часовой заработок, и определены особенности включения в расчет среднего заработка премий, денежных поощрений и вознаграждений.

Предусмотрено, что во всех случаях средний месячный заработок работника, отработавшего полностью в расчетный период норму рабочего времени и выполнившего нормы труда, не может быть менее установленного законом МРОТ.

9. Постановлением Правительства РФ от 08.05.2025 № 610, вступающим в силу с 01.09.2025, утверждены новые «Правила внеочередного оказания медицинской помощи отдельным категориям граждан в рамках программы государственных гарантий бесплатного оказания гражданам медицинской помощи в медорганизациях, подведомственных федеральным органам исполнительной власти».

Речь идет об оказании медицинской помощи инвалидам ВОВ, инвалидам боевых действий, участникам ВОВ, ветеранам боевых действий и некоторым иным категориям ветеранов.

10. Приказом Минздрава РФ от 11.04.2025 № 185н утверждено новое Положение об организации оказания специализированной, в том числе высокотехнологичной, медицинской помощи, вступающее в силу с 01.09.2025 и действующее до 01.09.2031.

Аналогичный приказ от 02.12.2014 № 796н утратит силу.

Специализированную, в т. ч. высокотехнологичную медицинскую помощь вправе оказывать федеральные, муниципальные и частные медорганизации при наличии лицензии.

Показаниями для оказания названной помощи являются наличие подозрения на заболевание, представляющее угрозу жизни и здоровью окружающих, риск развития осложнений при проведении пациенту медицинских вмешательств, связанных с диагностикой и лечением, а также отсутствие возможности оказать помощь в условиях дневного стационара в связи с возрастом пациента и инвалидностью 1-й группы.

Если требуется экстренная помощь, пациент может обратиться за ней в медорганизацию самостоятельно, по направлению врача или быть доставлен скорой помощью.

11. Приказом Минздрава РФ от 11.04.2025 № 193н установлен Порядок организации и оказания медицинской помощи с применением телемедицинских технологий, который будет действовать с 01.09.2025 по 01.09.2031.

Названный порядок будет применяться в целях взаимодействия медработников между собой, с пациентами или их законными представителями.

Оказывать медпомощь в названном порядке вправе только медработники, сведения о которых размещены в федеральном реестре медицинских и фармацевтических работников единой государственной информационной системы в сфере здравоохранения.

Аналогичный приказ от 30.11.2017 № 965н утратит силу.

12. Приказом Минобрнауки России от 04.04.2025 № 303, вступающим в силу с 01.09.2025 и действующим до 01.09.2031, установлен новый порядок предоставления академического отпуска обучающимся по программам среднего профессионального или высшего образования в следующих случаях:

- призыв на военную службу или заключение контракта о ее прохождении;
- по медицинским показаниям;
- в иных исключительных случаях, в т. ч. связанных со стихийными бедствиями;
- по семейным обстоятельствам.

Продолжительность академического отпуска одновременно не может превышать 12 календарных месяцев, за исключением случаев, связанных с прохождением военной службы или медицинскими показаниями, когда срок не может превышать 2 лет.

Количество отпусков в период обучения не ограничивается.

13. С 1 сентября 2025 г. устанавливаются признаки неиспользования земельных участков из состава земель населенных пунктов, садовых земельных участков и огородных земельных участков.

Постановление Правительства РФ от 31.05.2025 № 826 «Об установлении признаков неиспользования земельных участков из состава населенных пунктов, садовых земельных участков и огородных земельных участков». В перечне таких признаков:

- захламление более чем 50 % площади земельного участка предметами, не связанными с его использованием в соответствии с целевым назначением и разрешенным использованием, или загрязнение указанной площади земельного участка отходами производства и потребления, в том числе твердыми коммунальными отходами;

- отсутствие на земельном участке, предназначенном для индивидуального жилищного строительства, в течение 7 и более лет индивидуального жилого дома, право на который зарегистрировано в соответствии с законом, за исключением случаев, если судом установлено, что правообладатель земельного участка не смог завершить строительство индивидуального жилого дома в связи с действиями (бездействием) органов государственной власти, органов местного самоуправления или лиц, осуществляющих эксплуатацию сетей инженерно-технического обеспечения, к которым должен быть подключен (технологически присоединен) индивидуальный жилой дом;

- наличие на земельном участке не являющихся самовольными постройками зданий, сооружений, у которых в совокупности разрушены крыша, стены, отсутствуют окна или стекла на окнах, при условии, что правообладатель земельного участка не приступил к выполнению работ по устранению указанных обстоятельств в течение одного года и более со дня их выявления, за исключением случаев, когда такие объекты капитального строительства признаны аварийными и подлежащими сносу или реконструкции.

Признаки неиспользования земельных участков из состава земель населенных пунктов, садовых земельных участков и огородных земельных участков, утвержденные настоящим Постановлением, не применяются в случае, если на основании судебного акта или акта уполномоченного органа наложен арест, запрет на использование земельного участка в соответствии с его целевым назначением и (или) разрешенным использованием, а также в течение времени, когда земельный участок не мог быть использован по целевому назначению из-за стихийных бедствий или ввиду иных обстоятельств, исключающих такое использование.

Настоящее постановление действует до 1 сентября 2031 г.



Простые правила законной рубки зеленых насаждений



ЧТО ВКЛЮЧАЕТСЯ В СОСТАВ ЗЕЛЕННЫХ НАСАЖДЕНИЙ И КАКОВЫ КРИТЕРИИ ПРАВОМЕРНОСТИ УНИЧТОЖЕНИЯ ИЛИ ПОВРЕЖДЕНИЯ ЗЕЛЕННЫХ НАСАЖДЕНИЙ?

Законом Санкт-Петербурга «О зеленых насаждениях в Санкт-Петербурге» к зеленым насаждениям отнесены **деревья, кустарники, травянистые растения и цветники**, расположенные на территории города.

Повреждение зеленых насаждений — любое (механическое, термическое, химическое) **воздействие**, которое привело к **нарушению их целостности**, либо повлекло их **уничтожение** (гибель, утрату), либо **загрязнение** вредными веществами.

Правомерность рубки определяется наличием первоочередного разрешительного документа — **порубочного билета**, в котором в обязательном порядке указываются **количество** деревьев и кустарников, подлежащих рубке, их **породы, диаметр** ствола (для деревьев) и пр.

КЕМ ВЫДАЕТСЯ ПОРУБОЧНЫЙ БИЛЕТ И КОГДА ОН ДОЛЖЕН БЫТЬ ПОЛУЧЕН В СЛУЧАЕ ПРОИЗВОДСТВА НА ТЕРРИТОРИИ, ЗАНЯТОЙ ЗЕЛеныМИ НАСАЖДЕНИЯМИ, РАБОТ, ВЛЕКУЩИХ ЗА СОБОЙ ИХ УНИЧТОЖЕНИЕ?

Порубочный билет выдает специализированным органом власти Санкт-Петербурга, уполномоченным в сфере озеленения — Комитетом по благоустройству, на основании представленных индивидуальными предпринимателями или юридическими лицами, в интересах которых происходит повреждение или уничтожение зеленых насаждений, заявлений и документов.

Необходимо отметить, что обязательным условием к выдаче порубочного билета является оплата восстановительной стоимости зеленых насаждений.

То есть разрешение на рубку или проведение иных работ, связанных с повреждением уничтожением зеленых насаждений, выдается только после перечисления в бюджет города денежных средств, составляющих восстановительную стоимость.

МОГУТ ЛИ ГРАЖДАНЕ ВЫРУБАТЬ ДЕРЕВЬЯ, КУСТАРНИКИ, РАСПОЛОЖЕННЫЕ НА ТЕРРИТОРИИ СОБСТВЕННЫХ ЗЕМЕЛЬНЫХ УЧАСТКОВ, НЕОБХОДИМО ЛИ В ТАКОМ СЛУЧАЕ ПОЛУЧАТЬ ПОРУБОЧНЫЙ БИЛЕТ?

Право собственности на земельный участок распространяется на находящиеся

в границах этого участка поверхностный (почвенный) слой и водные объекты, а также находящиеся на нем растения.

Таким образом, если земельный участок находится в частной собственности физического или юридического лица, то вопрос рубки зеленого насаждения является исключительной прерогативой собственника.

КАКАЯ ОТВЕТСТВЕННОСТЬ ПРЕДУСМОТРЕНА ЗА САМОВОЛЬНУЮ ВЫРУБКУ ЗЕЛЕННЫХ НАСАЖДЕНИЙ?

Рубка зеленых насаждений в отсутствие порубочного билета может квалифицироваться в соответствии с административным или уголовным законодательством.

Незаконная рубка, повреждение лесных насаждений или самовольное выкапывание в лесах деревьев, кустарников, лиан влечет за собой административную ответственность по ст. 8.28 КоАП РФ в виде штрафа для граждан в размере до 4 тысяч рублей; для должностных лиц — в размере до 40 тысяч рублей; для юридических лиц — до 300 тысяч рублей.

Региональным законодательством, а именно ст. 9 Закона Санкт-Петербурга «Об административных правонарушениях в Санкт-Петербурге» также установлена ответственность за незаконную рубку зеленых насаждений в отсутствие порубочного билета в виде штрафа для граждан в размере до 5 тысяч рублей; для должностных

лиц — в размере до 50 тысяч рублей; для юридических лиц — до 1 млн рублей.

За проведение рубки зеленых насаждений без установки информационного щита ст. 9.2 Закона Санкт-Петербурга «Об административных правонарушениях в Санкт-Петербурге» также предусмотрена ответственность в виде штрафа для должностных лиц в размере до 50 тысяч рублей; для юридических лиц — до 500 тысяч рублей.

Уголовно наказуемым и квалифицируемым по ст. 260 УК РФ является повреждение зеленых насаждений, в результате которого ущерб составил более 5 тысяч рублей.

Уголовная ответственность по ст. 260 УК РФ — до 7 лет лишения свободы.

КУДА НЕОБХОДИМО ОБРАЩАТЬСЯ В СЛУЧАЕ ОБНАРУЖЕНИЯ ФАКТОВ САМОВОЛЬНОЙ ВЫРУБКИ ЗЕЛЕННЫХ НАСАЖДЕНИЙ?

По вопросам незаконной рубки зеленых насаждений на территории города необходимо обращаться в Комитет по благоустройству Санкт-Петербурга, Комитет по природопользованию, охране окружающей среды и обеспечению экологической безопасности Санкт-Петербурга, органы полиции.

Помощник природоохранного прокурора г. Санкт-Петербурга В. И. Погорельцев

С заботой о жителях: устраняя последствия разбушевавшейся непогоды

Этим летом **Петербург** столкнулся с **разрушительными** последствиями разгулявшейся **стихии**.



На территории МО Ланское в июле были проведены работы по устранению упавших в результате сильного шторма деревьев и веток. Лежащие на земле деревья, большие ветки и сучья были распилены в специальных контейнерах. ГУЖА активно содействовали и помогали.

Работы проведены по адресам:
• Новосибирская улица, д. 19;
• Ланское шоссе, д. 69;

- улица Матроса Железняка, д. 53;
 - Ушаковская набережная, д. 9, корп. 1;
 - Омская улица, д. 27;
 - набережная Черной речки, д. 16, 24, 29;
 - Школьная улица, д. 2, 6, 20, 28, 68;
 - Дибуновская улица, д. 31;
 - Сестрорецкая улица, д. 2;
 - Торжковская улица, д. 10, корп. 2;
 - улица Савушкина, д. 14.
- Забота о безопасности и комфорте жителей — прежде всего!





Поздравляем юбиляров августа!

70 лет

Абрамова Ольга Борисовна
Воронина Мария Николаевна
Волченкова Ирина Геннадьевна
Афонина Ирина Юрьевна
Беневский Олег Семенович
Иванова Людмила Александровна
Гербелева Людмила Валентиновна
Безруков Игорь Иванович
Васильева Татьяна Вениаминовна
Корешкова Вера Ивановна
Аношина Людмила Николаевна
Воротынцев Владимир Егорович
Захаров Андрей Викторович
Зарубина Елена Юрьевна
Бичугов Валерий Анатольевич
Елисеенко Наталия Николаевна
Иванова Елена Александровна
Кан Ирина Константиновна
Анисимова Ольга Васильевна
Коновалова Вера Алексеевна
Дьяченко Наталия Михайловна
Гребнев Александр Николаевич
Бесчастная Екатерина Борисовна
Костюкевич Наталья Гарриевна
Козырева Галина Петровна
Вакилова Суфия Газизовна
Сахарова Татьяна Викторовна
Артемов Александр Владимирович
Воротынцева Людмила Викторовна
Фомичев Анатолий Иванович
Тарасенко Ольга Васильевна
Русу Александр Васильевич
Хорошавина Наталия Петровна
Чернышева Нина Леонидовна
Смирнова Нина Николаевна
Щербакова Валентина Викторовна
Михайлова Галина Николаевна
Корнильев Владимир Борисович
Родин Анатолий Юрьевич
Смирнова Надежда Николаевна
Горлова Надежда Александровна
Чувашова Любовь Анатольевна
Шепелева Клавдия Михайловна
Кереселидзе Елена Сергеевна
Чигазова Наталья Юрьевна
Ступина Галина Викторовна
Соколов Сергей Валерьевич
Янченко Антонина Михайловна
Кузнецова Марина Борисовна
Мухамедрахимов Рифкат
Панишев Александр Андреевич
Румянцев Вадим Алексеевич
Симонов Вадим Станиславович
Станкевич Марина Александровна
Сульженко Павел Леонидович
Щеглова Марина Владимировна
Шельгин Валерий Георгиевич
Кирышева Надежда Иосифовна
Моркина Любовь Васильевна
Милявская Ирина Романовна
Мешков Сергей Николаевич
Лясковская Татьяна Ивановна
Шведов Александр Дмитриевич
Селезнев Александр Иванович

75 лет

Артищева Наталия Владимировна
Василенко Николай Петрович
Золотухин Александр Иванович
Капустин Геннадий Иванович
Галахова Надежда Александровна
Койвисто Лилия Ивановна
Бакаютова Людмила Николаевна
Деркач Зинаида Тимофеевна
Агалакова Клавдия Георгиевна
Змушко Татьяна Петровна
Карнарукова Людмила Васильевна
Дроздовская Людмила Васильевна
Архипова Елена Павловна
Задвицкая Татьяна Борисовна
Ковалева Валентина Алексеевна
Калинина Елена Александровна
Матюкина Зинаида Александровна
Кузнецов Михаил Юрьевич
Рябенский Юрий Николаевич
Манукян Дорфенд Александрович
Михеева Валентина Павловна
Шульчина Тамара Ивановна
Чигазов Иван Филиппович
Трофимова Марина Владимировна
Мартынова Александра Сергеевна
Степаненко Галина Григорьевна
Паллав Татьяна Ивановна
Родионова Галина Александровна
Максимова Любовь Петровна
Тинт Раиса Николаевна
Мошникова Светлана Сафроновна
Стуканов Николай Гаврилович
Федина Вера Михайловна
Старичкова Наталия Ивановна
Новикова Елена Алексеевна
Триксман Валерий Евгеньевич
Филимонова Татьяна Дмитриевна
Шретер Василиса Михайловна

80 лет

Зюбровский Виктор Борисович
Егорова Раиса Андреевна
Блинов Андрей Витальевич
Виноградова Татьяна Викторовна
Гандлин Евгений Игоревич
Васильева Алла Васильевна
Куликова Татьяна Георгиевна
Кривоносова Вера Федоровна
Данзанова Валентина Алексеевна
Иванова Екатерина Михайловна
Бакланова Людмила Эдуардовна
Ирзак Нина Моисеевна
Горюнова Зоя Васильевна
Рудыхин Геннадий Иванович
Мальцева Вера Георгиевна
Кравцов Александр Федорович
Тимофеева Людмила Викторовна
Булеев Александр Сергеевич
Мягконосов Павел Павлович
Олейник Елена Всеволодовна
Шестерикова Мария Егоровна
Михайлова Наталья Михайловна
Славянинов Валерий Николаевич
Слеткова Людмила Васильевна
Соколов Николай Алексеевич
Меликаева Светлана Николаевна

Струнов Евгений Иванович
Максимов Владимир Николаевич
Свердлова Елена Симоновна
Фашевская Дина Ефимовна
Черногуз Лариса Александровна
Улин Евгений Борисович
Соломенская Галина Александровна

85 лет

Абрамова Людмила Ивановна
Балакирева Галина Николаевна
Гаврилов Александр Иванович
Забродская Дина Лукинична
Бичурин Марс Мустафович
Колесникова Тамара Николаевна
Городецкая Изабелла Бенциановна
Кужикова Наталья Сергеевна
Кочнева Наталья Израилевна
Кравчевский Юрий Владимирович
Бабина Римма Алексеевна
Флерова Лидия Дмитриевна
Крамаренко Эмилия Васильевна
Ходыко Инна Николаевна
Устиненкова Таисия Дмитриевна
Рыжова Нина Валентиновна
Логачев Владимир Федорович
Павлова Клавдия Михайловна
Трач Розалия Федоровна
Тихомирова Римма Африкановна

90 лет

Борозна Иван Иосифович
Алексеева Галина Григорьевна
Данченко Людмила Викторовна
Кузьмина София Наумовна
Костенко Людмила Ивановна
Розман Моисей Ефимович
Королев Виктор Васильевич
Грошева Валентина Васильевна
Смирнова Александра Григорьевна
Титова Валентина Андреевна
Скачков Анатолий Федорович
Рогулина Надежда Петровна
Минкин Моисей Борисович
Лесничая Тамара Евгеньевна
Степанов Алексей Трофимович
Синьковская Галина Андреевна

91 год

Долгова Жанна Константиновна
Асоскова Гайяна Евгеньевна
Карпова Людмила Васильевна
Лукин Алексей Анатольевич
Никитина Галина Ивановна
Никитина Нина Петровна
Липаткин Александр Иванович
Рудометова Галина Иосифовна
Нечаева Людмила Николаевна
Степанова Людмила Сергеевна
Паскаренко Валентина Алексеевна

92 года

Белов Александр Иосифович
Барсукова Валентина Афанасьевна
Баринова Альбина Александровна
Петрова Зоя Васильевна

Федорова Юлия Николаевна
Маякова Екатерина Федоровна
Полтавец Татьяна Сергеевна
Лазарева Нина Васильевна
Сударикова Лидия Ивановна

93 года

Иванова Галина Александровна
Блинова Валентина Ивановна
Варыгина Тамара Владимировна
Потанина Евдокия Павловна
Разумова Татьяна Константиновна
Петрова Нина Михайловна
Уварова Вера Владимировна
Киприянова Тамара Зиновьевна
Сологуб Виктор Васильевич

94 года

Зимица Лина Анисимовна
Селиванова Инесса Васильевна
Коробко Виктория Евгеньевна
Шершнева Галина Петровна
Фирсова Надежда Архиповна

95 лет

Голиков Валентин Николаевич
Громова Антонина Ивановна
Дашкина Галина Михайловна
Жаловская Валентина Васильевна
Матвеева Мария Андреевна
Соколова Елена Михайловна

96 лет

Гляденова Евгения Петровна
Шимица Антонина Алексеевна
Фомина Лидия Николаевна

97 лет

Бондарева Ангелина Михайловна
Чуваева Евгения Ивановна
Шалобасова Тамара Кузьминична
Пономарева Нина Алексеевна
Пантелеев Евгений Сергеевич
Семибратова Вера Васильевна

98 лет

Зверьков Сергей Николаевич
Бичка Анна Прокофьевна
Масленников Александр Матвеевич
Шавель Людмила Александровна
Раковская Мария Михайловна

99 лет

Мухина Валентина Федоровна
Николаева Александра Александровна
Прам Ирина Александровна
Позолотина Тамара Георгиевна

100 лет

Зайцева Римма Рувимовна
Ласточкина Вера Аркадьевна
Ямилова Юзлибика Саниахметовна

101 год

Голубева Наталья Степановна

Если вы хотите, чтобы вас или ваших родных и близких поздравили через газету «Ланское», сообщите нам об этом по телефону **430-58-30** или на адрес эл. почты mo.lanskoe@yandex.ru.

Газета «ЛАНСКОЕ»

Учредитель: Муниципальное казенное учреждение Муниципальный Совет внутригородского муниципального образования города федерального значения Санкт-Петербурга муниципальный округ Ланское.
Зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Северо-Западному федеральному округу.
Свидетельство ПИ № ТУ78-02252 от 27.05.2022 г.
Изданию присвоен номер ISSN 26867427.

Редакция: тел. 430-58-30, СПб, ул. Сестрорецкая, д. 7, лит. А. Издатель: ООО «Издательский дом «Инкери», 197046, СПб, ул. Чапаева, д. 25, оф. 517. Главный редактор: Омелянович Ю. А. Редакция: Колпьев В. А. Отпечатано: ООО «Типографский комплекс «Девиз», 190020, Санкт-Петербург, Вн. тер. г. МО Екатеринбургский, наб. Обводного канала, д.138, к.1, литера В, пом. 4-Н-6-часть, ком. 311-часть.
Тираж: 23 000 экз. Распространяется бесплатно. Срок подписания в печать по графику: 25.08.2025 в 12:00. Фактически: 25.08.2025 в 17:50. Дата выхода в свет: 26.08.2025. Заказ № ДБ-069/7.